

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年5月

17

星期三

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14157期

本报记者 丰佳佳

2023(第40届)中国国际体育用品博览会(以下简称“2023中国体博会”)将于5月26日至29日在厦门国际会议展览中心举行。2023中国体博会在展区规划和活动内容设计方面进行创新,新增的政府展区板块旨在深化政企合作,为推动体育产业高质量发展增添新活力、拓展新空间。

据2023中国体博会政府展区负责人介绍,目前,已有北京、宁夏、广西、贵州、河北、成都、珠海、呼伦贝尔、厦门、海南、东莞等多省市区展团及运动项目中心、单项运动协会等20余家单位参展,展览总面积超过1000平方米。

本届展会,宁夏展团将主推体育旅游景观和线路,结合银川西夏区的体育旅游特色资源,推进“体育+旅游”的多元发展模式,就打造贺兰山东麓体育休闲产业发展格局与各方展开合作,并推出多项大众体育赛事活动;广西展团将集中展示体育旅游示范基地、精品线路、精品赛事等发展现状,并开拓山地户外、健身休闲、海河水上运动项目等产业的发展渠道,重点寻求山地越野、滑翔伞、沙滩排球等16类新兴体育赛事的潜在合作伙伴;贵州展团将展示极限户外、“飞拉达”攀岩、滑翔伞、漂流溯溪、徒步骑行、汽车越野等体育旅游产品,探索与其他省市区市体旅部门、景区、企业建立交流、合作机制,推动体旅融合创新发展。

成都展团将在展示成都市东安湖活力城区、天府奥体公园、浦江河谷3个体育功能区既有建设成果的基础上,将本地企业装备及特色体验项目进行场景化展示;珠海展团坚持“产业第一”,展厅设计突出滨海特色,着重推介城市资源、宣传品牌体育项目和一批在国际、国内有影响力的体育赛事;呼伦贝尔展团将建模3个地标性体育场馆,并带来“十四冬”吉祥物等文创产品;厦门展团将以“大厦之门·体育名城”为主题,展示厦门体育产业成果,介绍厦门市体育发展奖励扶持政策。中国高尔夫球协会、中国龙狮协会、海南展团、东莞展团、定州展团、崇义展团、国苑体育等参展单位也将亮相2023中国体博会政府展区。

围绕政府展区开展的一系列会议活动将进一步推动体育资源跨区域交互,为政企合作搭建桥梁。北京市体育局、北京市投资促进服务中心和北京奥运城市发展促进中心联合主办的“北京体育产业招商洽谈会(厦门站)”将面向参展的体育用品制造和体育服务头部企业进行招商推介活动,宣传双奥北京整体招商政策、企业服务政策,并就“新工体”、南海子体育产业园区等项目开展招商路演。

河北省体育局和河北省工业和信息化厅主办,中国体育用品业联合会支持的“冀体优品·美好生活”河北省体育用品新品发布暨体育产业招商推介会通过“线下推介+线上直播”方式,展现河北体育用品产业在区位优势、产业基础、智力支撑、环境承载等方面的优势,帮助河北本土体育用品企业和品牌“走出去”的同时,将目标企业“请进来”。

由定州市人民政府主办的“中国·定州市体育产业招商系列活动”将重点推介定州优越的营商环境、投资环境、体育产业链体系和扶持政策,拓展定州体育用品产业对外宣传和招商引资途径,助推定州市体育用品产业强化创新驱动、提升品牌建设、产业整体转型升级。

政企联动齐发力 探索发展新路径  
二〇二三年中国体博会政府展区「有备而来」

## 击败新加坡 迎来两连胜

# 国羽提前挺进苏迪曼杯八强

本报记者 周圆

经过一天调整,5月16日中国羽毛球队迎来本届苏迪曼杯第二场比赛,对阵新加坡队。相比首场比赛,中国队除了男单继续使用石宇奇外,其他4个单项都换了球员。最终,国羽顶住了对手冲击,5比0取胜,以两连胜提前挺进八强。

首场混双对决,世界排名第一的郑思维/黄雅琼对阵世界排名第26的许永凯/陈薇涵。“雅思”组合遭遇很强的冲击,开场一度9比15落后,之后追平比分,又以18比20落后。关键时刻,“雅思”组合顶住压力,连得4分,以22比20逆转取胜。第二局双方竞争依旧激烈,关键时刻“雅思”再次把握住机会,21比19,有惊无险锁定胜局,以2比0为中国队拿下第一分。

本届苏杯首次出战就遭遇困境,“雅思”组合赛前想到了,这也是他们最终能够逆转取胜的原因。“我们之前交手过两次,比分很轻松但过程都不是很轻松。这次上场前,看了他们和丹麦队的比赛,这对组合状态非常好,所以我们做好了上去就落后甚至是打到第三局的准备。”黄雅琼说。

第二场男单比赛,新加坡队雪藏了世锦赛冠军骆建佑,派出了郑加恒。21比10、21比17,石宇奇2比0击败对手。“他之前和队友雷兰曦打过,通过看一些数据,去调整打法,进行应对。”石宇奇说,看到名单之后,心态上还是要调整,“团体比赛什么都有可能发生,还是要重视起来。”

随后的女单比赛,世界排名第5的何冰娇迎战杨佳敏。何冰娇第一局同样受到了冲击,以22比20险胜,第二局及时调整,以21比15拿下比赛。随着何冰娇的获胜,国羽提前锁定本场比赛胜利,也提前从小组出线,晋级八强。

之后的男双比赛,国羽派出“00后”组合梁伟铿/王昶对阵郭俊良/骆建佑。首次出战苏杯的梁伟铿/王昶受到了考验,以19比21丢掉一局,之后

两人积极调动,以21比13、21比14逆转对手。“上场之前做好了困难准备,困难出现时想办法尽快调整。”梁伟铿说。“输掉一局就是团体赛给我们的最大启示,这是非常宝贵的经历。”王昶表示。

最后登场的是女双世界排名第一的陈清晨/贾一凡,大赛经验丰富的她们以21比7、21比8轻松战胜金羽佳/黄嘉盈。“我们已做好了所有人面对我们发挥出200%超水平的临场表现。今天场上其实有很多多拍,我们有所准备,应对起来会更自如。”贾一凡说。

和上一场比赛一样,中国队比赛结束后来到热身场进行了及时总结。“今天确实碰到了困难,混双一开始落后,男双也丢了一局,但我们5个项目还是保持一样的心态,好好准备下面的比赛,齐心协力。后天我们对阵丹麦,力争小组第一出线,一起加油!”中国羽协主席张军激励队员。

至此,本届苏杯八强全部产生,分别是中国、丹麦、印尼、泰国、马来西亚、中国台北、日本和韩国。

(苏州5月16日电)



中国队组合陈清晨(右)/贾一凡在女双比赛中。  
新华社记者 杨磊摄

## 全民运动健身模范市(区、县)风采

# 郴州北湖区: 体育耀福城 健身进万家

本报记者 林剑

郴州市北湖区位于湘南,历史悠久,人文荟萃,是中国女排腾飞地,女排精神发源地。近年来,在省市体育部门的精心指导下,北湖区坚持高起点谋划、大手笔投入、全覆盖建设,模范区创建基础夯实、氛围浓厚、成果丰硕,2022年被国家体育总局命名为全国首批全民运动健身模范区。

**强化投入保障 着力打造体育基础设施“升级版”**

当地强化组织、经费、阵地保障,推动体育基础设施升级。组织保障方面,成立了以区委书记、区长为顾问,常务副区长为组长,区两办、区文旅广电局、区财政局等12个区直单位和14个乡镇(街道)为成员单位的全民运动健身模范区创建工作领导小组,为模范区创建工作提供了有力的组织保障,区委区政府主要领导调研模范区创建工作6次,召开区委常委会议、区政府常务会议和创建工作联席会议研究全民健身健身工作23项,解决各类问题困难20余个。

经费保障方面,2018-2020年,区财政资金投入全民健身经费1.5亿元,新建仙林湖体育休闲公园、骆仙体育公园、西河健身道、城市健身小广场等全民健身设施。开展武术进校园、社区篮球赛、职工运动会等全民健身赛事活动。

阵地保障方面,截至2020年底,全区区域内规划公共体育设施808处,体育用地面积104.3公顷,人均体育场地面积2.4平方米。67个城市社区“15分钟健身圈”覆盖率100%。

**强化统筹部署 着力打造全民健身活动“精品版”**

赛事是全民健身开展的关键和龙头,近年来,北湖区在赛事打造方面下大力气,取得了积极进展。

广泛举办体育赛事。先后承办了亚洲游泳锦标赛跳水比赛、第十三届全国航海模型预选赛、“寻找美丽中华”全国旅游城市定向越野系列赛、2018年全国男子水球冠军赛、2019年全国航海模型公开赛等颇具影响力的体育赛事。

大力弘扬传统体育。北湖区采取多种有力举措弘扬传统体育,组织人员深入背街小巷、村庄集市、学校班级,广泛举办知识讲座、座谈交流等,开展传统体育进机关、进企业、进社区、进农村、进学校、进网站等“六进”活动。同时,在重要节假日举行舞狮、太极拳(剑)表演、打腰鼓、广场舞等活动,激发广大群众对传统体育的热爱。2018年以来,累计开展传统体育“六进”活动520余场次。自2022年以来,中国“女排竹棚馆”开馆和中国“女排精神研究所”揭牌,进一步推动了北湖体育事业高质量发展。

(下转第二版)



扫码看视频

## 体坛明星

# 何冰娇爆发“小宇宙”

本报记者 周圆

来自苏州的国羽女单运动员何冰娇终于出场了。这两天她一直在积极请战,渴望在家乡父老面前比赛。首战尽管遭遇了一些挫折,但她依旧2比0取胜。在何冰娇看来,家乡人的支持给了她更多力量,爆发了“小宇宙”。

“人生头一回。”在南京打过青奥会、世锦赛以及很多公开赛的何冰娇用这样的词汇形容本次比赛的与众不同,因而她一直很期待上场。

本届苏迪曼杯中国队第二场比赛迎战新加坡队,何冰娇的对手是世界排名第34位的杨佳敏。开局何冰娇快速进入状态,保持领先,但后半局对手连续追分,20平后,何冰娇把握住关键分,连赢2分,拿下首局。第二局,比分领先让何冰娇露出更多笑容。随着对手的回球出界,21比15,何冰娇获

得胜利,帮助中国队提前锁定8强席位。

整个比赛过程有点起伏,何冰娇回忆道:“我有一个非常好的开局,一上去就全力以赴,100%投入,但中间一个阶段被对手咬住比分,后面就有点困难,但是总体表现还可以。”何冰娇非常期待主场作战,尽管想控制紧张的情绪,但比赛中她发现,不管用什么办法还是有点难度。不过她表示,比赛中她有一个倒地救球之后,心情就轻松了一点。

比赛结束后,何冰娇向四面看台的观众示意,表示感谢。“很开心在主场打比赛,从出场刚报名字的时候,气氛就非常热烈,还有球迷朋友用家乡话为我加油,让我感到非常亲切,更有劲了。”何冰娇说,“在第一局有些艰难的时刻,是大家的呐喊声,帮助我坚持了下来。”

(苏州5月16日电)

## 国际乒联最新世界排名

# 樊振东孙颖莎继续领跑

本报讯 5月16日,国际乒联公布2023年第20周世界排名。樊振东、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单。

男单方面,樊振东、王楚钦、马龙位列前三,积分分别为9375分、5675分、4590分。梁靖崑位列第五,林高远位列第八。林诗栋排名第16,袁励岑排名第27,向鹏排名第29,周启豪排名第37,梁俨苧排名第42,徐瑛彬排名第44。

中国球员占据了女单榜单前7位。孙颖莎、王曼昱、陈梦分列前三位,积分分别为9520分、7010分、5765分,王艺迪以190分之差排名第四,陈幸同、钱天一分别排名第五、第六,张瑞排名第九。范思琦排名第13,蒯曼排名第21,何卓佳排名第40,刘炜珊排名第47,陈熠排名第50。

混双方面,王楚钦/孙颖莎以6040分领跑。樊振东/王楚钦以4390分排名男双第一。女双方面,王曼昱/孙颖莎以6640分排名第一。

(李雪颖)

## 担任国羽苏杯男女队队长

# 郑思维贾一凡策划激励口号

本报记者 周圆

等待了三天,本届苏迪曼杯国羽男女队的队长郑思维和贾一凡终于登场了。两位世界第一经受住考验,各自和搭档获得胜利,帮助中国队提前锁定八强。队长的身份,让两人有了更多的团队意识。

郑思维/黄雅琼并没有出战上届苏杯,如今在主场参赛,郑思维感觉非常好。但本届苏杯混双比赛一直是第一场,这也让他感受到了压力。“我们混双任务重大,希望在场下能够释放自己。”郑思维说。

除了为队伍力争开门红,郑思维还挑起了国羽苏杯男队队长的重任。“团体赛整个气势和凝聚力是非常重要的,如果队伍是一盘散沙的话,很多时候是打不好团体赛的,我希望在场下也能凝聚大家的气势,一起冲击苏杯。”

“中国队,突出重围!中国队,全力以赴!中国队,加油!加油!加油!”这是这次苏杯中国队的激励口号,这句话是由郑思维和贾一凡两位队长共同策划的。“我们想和之前不一样,会有一些动作加入进去。因为团队人比较多,怕口号太长会比较乱,我们就精简了一下。”郑思维说。

第二次当苏杯队长,贾一凡有了更多经验。无论是场上还是场下,她都会表现得积极,做好最困难的准备。“准备的时候挺紧张,上场后反而会好很多,我们之前4比0领先,这又是自己的第一场比赛,兴奋大于紧张。”贾一凡如此评价自己的首场比赛。

本次比赛贾一凡充分感受到热烈的主场氛围。这一次登场,打到晚上9点多,有3000多名观众为她和陈清晨加油。“这么晚了大家都积极,这种感觉很好。”贾一凡感叹道。

谈到激励口号的设计,贾一凡笑言词汇储备量告急。“思维这次做主导,我会配合好他。”但是由于郑思维的混双是第一场比赛,需要把主要精力投入到准备比赛中,所以贾一凡做好了接下来单独带领大家一起喊口号的重任。

(苏州5月16日电)